

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 企业境外投资明年 3 月起取消“小路条”

◎取消“小路条”制度 ◎监管覆盖各类境外投资 ◎强化事中事后监管

<< P2

新闻简讯 News bulletin

### 三部委明年启动城市绿色货运配送示范工程

交通运输部新闻发言人吴春耕 26 日在例行新闻发布会上说,2018 年初启动城市绿色货运配送示范工程,计划至 2020 年底,力争在示范城市建成“集约、高效、绿色、智能”的城市货运配送服务体系。交通运输部联合公安部、商务部近日印发《关于组织开展城市绿色货运配送示范工程的通知》,三部委将于 2018 年初启动城市绿色货运配送示范工程。吴春耕介绍,这是支撑国家新型城镇化战略实施的重要举措,是防治大气污染和缓解城市交通拥堵的客观要求,是促进物流降本增效、破解城市配送难的有效途径。(赵文君)

### 食药监总局发布医疗器械网售新规:线下应有实体店

随着“互联网+医疗”理念不断升级,医疗器械产业与互联网融合不断加快,医疗器械网络销售日趋活跃,但利用网络销售假冒伪劣器械、虚假夸大宣传、欺骗消费者等问题也不断出现。国家食品药品监督管理总局日前发布《医疗器械网络销售监督管理办法》,规定从事医疗器械网络销售的企业线下应当具备医疗器械生产经营资质。办法规定,从事医疗器械网络销售的企业,应当通过自建网站或者医疗器械网络交易服务第三方平台开展医疗器械网络销售活动。通过自建网站开展医疗器械网络销售的企业,应当依法取得《互联网药品信息服务资格证书》,并具备与其规模相适应的办公场所以及数据备份、故障恢复等技术条件。(陈聪)

### 我国拟对临床急需药品上市再开“绿色通道”

国家食品药品监督管理总局日前发布《临床急需药品有条件批准上市的技术指南(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。意见稿提出,拟用于预防或治疗严重疾病或降低疾病进展至更严重程度的药品,包括治疗罕见病的药品,可申请有条件批准上市。根据意见稿,可申请有条件批准的药品,其目标适应症的治疗手段应具备未能满足临床需求的情况,包括无批准可用的治疗方法、与现有疗法相比对疾病的严重结果有明显改善作用等情况。据了解,该技术指南适用于未在中国境内上市销售、用于治疗严重或危及生命的疾病或罕见病的中药、化学药和生物创新药。目的是缩短临床试验的研发时间,提早应用于无法继续等待的急需病人。(陈聪)

### 贵州推进小型商业运载火箭研发和产业化

记者从贵州省科技厅与遵义市人民政府日前举行会谈签约仪式上了解到,贵州省科技厅提供 5000 万元资金,遵义市人民政府提供 5000 万元资金,共同推进小型商业运载火箭研发和产业化工作。双方将通过“军转民”“民参军”双向融合,依托中国航天科工集团第十研究院及所属单位的技术、人才基础,计划用 3 到 5 年时间培育出一家贵州本省的商业航天火箭创新型领军企业。据了解,航天军工在贵州省内具有多年的人才储备和技术优势,贵州正计划通过发展多种项目加快形成全省军民深度融合发展格局,打造军民融合的龙头工程、精品工程。(李黔渝)

# 成都智邦科技以工匠精神铸造四川首套岸电系统



11月28日上午,四川省港口岸电电能替代工作座谈会上,与会代表听取成都智邦新能源有限公司关于泸州港建设港口船舶岸电的项目情况介绍

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

11月28日上午,在泸州港国际集装箱码头上,岸电桩正通过一根电缆为靠岸的一艘载重 3000 余吨的货船供电。这标志着由成都智邦科技研发制造,成都智新新能源参与运营的四川首套港口岸电系统建成投运,今

后泸州港停泊的船舶将告别燃油发电,用上清洁的电能。

### 投身“靠港船舶岸电的应用和发展”发挥引领作用

据悉,11月28日上午,四川省能源局和

四川省交通运输厅航务管理局在泸州港务公司会议室共同组织召开四川省港口岸电电能替代工作座谈会,与会代表参观了泸州港船舶岸电项目,并听取了成都智新新能源有限公司、各港口企业、市级相关部门、国网四川省电力公司的汇报,会议要求:

一是各单位要高度重视港口岸电电能替

代工作,大力推动全省水路运输绿色发展。

二是各单位要积极落实文件精神,及时传达关于推动靠港船舶使用岸电的各项文件要求。宣传交通运输部靠港船舶使用岸电 2016-2018 年度项目奖励资金的申请指南,积极组织各地开展港口岸电及船舶受电设施现状调研及建设计划报送工作。

三是要严格目标管理,将岸电改造列入年度重点工作并进行目标管理。

四是积极推动与省能源局、国家电网等单位进一步建立岸电供电机制、电力增容等相关配套管理制度,促进四川省靠港船舶使用岸电的应用和发展。

之后,关于“四川首套港口岸电系统泸州港投运”的新闻报道纷纷见诸各新闻媒体,报道称,岸电桩操作简便,停靠的船舶完全可以自行完成用电,岸电桩上会显示电价、电流和功率等信息。目前的岸电每度电较传统柴油发电机每度电便宜约 2 元人民币。泸州港岸电系统投运后,将从此告别靠港船舶生产生活的动力因柴油发电而产生的味道刺鼻、噪音大,成本高的时代。

据了解,该套岸电系统由一条 10 千伏线路供电,经变压器降压至 380 伏后,分别为 6 套 40 千瓦岸电桩供电。每个岸电桩可同时为两只靠岸停泊的船提供电力,整个系统能够供应 12 只船同时用电。

该套港口岸电系统是国网四川省电力公司“互联网+示范工程”的一部分。 [下转 P2]

# 2017,价格改革啃“硬骨头”

## “真金白银”充实百姓获得感

■ 安蓓 杨学嘉

出台全面深化价格机制改革三年行动方案,重点领域价格改革不断突破,加强垄断行业价格监管……2017 年,价格改革向深水区迈进,“硬骨头”被逐一啃下。

十九大报告提出,经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点。价格是各种市场要素的核心。未来价格改革将如何推进?百姓将增加多少获得感?

### 取消药品加成:看病能否更便宜?

2017 年,我国在全国取消公立医院药品加成的同时,全面推开公立医院医疗服务价格改革,结束了 60 多年“以药补医”的历史。

以北京为例,4 月 8 日起,北京所有公立医院都取消了挂号费、诊疗费,取消药品加成,设立医事服务费。半年内,参加改革的 3700 多家医疗机构完成门诊急症量 1 亿多人次,扣除 CPI 影响,医疗费用增长不足 2%,为 2000 年以来费用增幅的最低期。

【展望】:根据 2017 年的《关于全面深化价格机制改革的意见》,下一步将巩固取消药品加成成果,进一步取消医用耗材加成,优化调整医疗服务价格。医用耗材包括心脏支架、手术用纱布、牙材料等。目前医用耗材

加成基本在 5% 至 10%。

“价格改革要强化与医药、医保、医疗等改革政策协同联动。”国家发展改革委副主任胡祖才说,通过规范诊疗行为,降低药品和耗材等费用,为调整医疗服务价格腾出空间;要树立底线思维,高度重视保障特殊病种群体、低收入群体特别是贫困家庭的利益。

### 垄断行业价格:涨还是降?

2017 年,我国大力推进输配电成本监审,全面完成全国省级电网输配电价改革,核减成本比例达 14.5%,降低企业用电成本 480 亿元,电力市场化交易比重提高到 23%。

与此同时,为降低用能成本,取消向用户征收的城市公用事业附加 353 亿元;取消向发电企业收取的工业企业结构调整专项资金 390 亿元;取消电气化铁路还贷电价 60 亿元;降低重大水利工程建设基金、大中型水库移民后期扶持资金的征收标准,为企业减负 160 亿元。

在天然气价格领域,完成首次天然气跨省管道运输成本监审,核减成本比例达 16%;在此基础上,降低非居民用气价格每立方米 0.1 元,减轻企业用气支出 160 亿元。加强地方天然气管输价格监管,减轻企业用气支出 40 亿元。

在铁路客运价格领域,普通旅客列车运输成本监审全面开展,年底将完成。

【展望】:记者从国家发改委了解到,下一步我国还将制定完善居民供水供气供热成本监审办法、定价办法,力争 2020 年前实现全覆盖。在此基础上,加快理顺城市供水供气供热价格,研究逐步缩小电力交叉补贴,完善居民电价政策。

铁路客运领域,将进一步完善普通旅客列车硬座硬卧票价形成机制,逐步构建以列车运行速度和等级为基础、体现服务质量差异的票价体系。

### 节能环保价格:如何引导绿色消费?

为倡导绿色低碳的生活方式,我国重视发挥节能环保价格的调节作用。2017 年,加快建立健全城镇非居民用水超定额累进加价制度相关意见出台,有利于水资源节约集约利用和产业结构调整。

针对北方地区清洁供暖,我国按照“企业可持续、居民可承受”的原则,统筹运用上网侧峰谷电价政策、输配电价改革、可再生能源直接交易、完善“煤改气”气价政策、完善供热价格政策等手段,建立健全清洁能源供暖价格政策。

【展望】:国家发改委明确,未来将定期评

估完善居民用水用电用气阶梯价格政策。按照补偿成本并合理盈利的原则,逐步调整污水处理、垃圾处理收费标准,探索实行差别化收费制度。完善北方地区清洁供暖价格政策。根据成品油质量升级进程,制定国 VI 标准价格政策。

### 民生价格保障:如何托底?

伴随价格改革迈向深化,加强价格监测预警,有针对性地开展价格调控,保障困难群众基本生活,成为更好发挥政府作用的重要抓手。

2017 年,价格监管部门加强重点时段价格调控;研究完善生猪市场价格调控预案;督促各地执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。

【展望】:未来将进一步加强民生商品价格监测预警,研究完善价格异常波动应对预案,健全重要商品储备制度。适时完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。制定低收入群体保障预案,完善配套政策。

国家发改委副秘书长、价格司司长施子海说,在全面深化价格改革全过程中要始终把人民群众利益放在首位,保持民生商品和服务价格基本稳定,保障低收入群体基本生活,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

健康生活 我们共同追求  
健康生活 我们共同追求  
服务热线:400-990-3393  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

本报监督公告  
凡本报工作人员必须持有有效证件  
向企事业单位和社会各方面收取任何费用  
本报任何个人不得以任何理由向企  
业事业单位和社会各方面收取现金、广告  
等宣传费或变相收取本报合同外费用  
凡有汇款到报社者,不得以任何理由  
回款或转付到与报社无关的其他账号。  
违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及  
社会各界监督  
举报电话:028-68230681  
028-68230659  
028-87344621  
举报电话:028-87325242  
企业家日报社

引领心身健康 容拳成就梦想  
www.rongquandao.com

国酒茅台 酿造高品位的生活

纯正美国味 来自 Smithfield  
美式培根 美式火腿 美式香肠  
进口 Smithfield 猪肉原料